
В целях профилактики детской смертности следственные органы совместно с минздравом Иркутской области разработали памятку для родителей

По инициативе Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Иркутской области совместно с Министерством здравоохранения Иркутской области разработана памятка для родителей по профилактике смертности малолетних детей.

В данной памятке указаны случаи, при которых может произойти асфиксия у младенцев (удушьё, вызванное сдавливанием дыхательных путей), а также профилактические мероприятия и оказание первой помощи в экстренных случаях, вот некоторые из них:

- прикрытие дыхательных путей посторонними предметами (подушка, одеяло);
- прикрытие дыхательных путей грудью матери во время кормления;
- попадание в дыхательные пути инородных тел (игрушки, пуговицы и другие мелкие предметы), остатков пищи;
- сдавливание области шеи цепочками с крестиками, талисманами и другие.

Нередки случаи младенческой смертности, когда родители укладывают детей с собой спать в одну кровать и во сне придавливают малышкой собственным весом. В таких случаях родители несут уголовную ответственность за причинение смерти по неосторожности. Санкция, предусмотренная уголовным законодательством за совершение данного преступления, предполагает наказание в виде лишения свободы, сроком до двух лет.

Памятка будет распространена в медицинских учреждениях (детские поликлиники, родильные дома), образовательных организациях (детские сады, школы) и через соответствующие органы профилактики.

Руководство Следственного управления напоминает родителям о том, что именно они несут ответственность не только за воспитание и развитие, но и за жизнь и безопасность своих детей. За неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию детей родители могут быть привлечены к различным видам юридической ответственности, в том числе, уголовной. Но главное наказание для любого любящего родителя в таких случаях – это

гнетущее чувство вины, когда страшную ситуацию можно было предотвратить, но уже поздно.

К сожалению, приходится констатировать, что нередко несчастные случаи с детьми, оставшимися без присмотра родителей: отравление медицинскими препаратами, случайно оставленными взрослыми в доступном для ребенка месте, или бытовой химией, ожоги (ток, кипятком), травмирование в результате падений, в летний период – падений из окон, получения увечий предметами быта и др. Большинство несчастных случаев можно было избежать, если бы родитель в это время находился рядом.

Уважаемые родители! Убедительно просим вас: берегите своих детей, не оставляйте их без присмотра!

01 Февраля 2018

Адрес страницы: <https://irk.sledcom.ru/news/item/1199833>